
保護者アンケート集計結果

平成30年度

　文京区春日臨時保育所

　文京区子ども家庭部幼児保育課



問１ 問２

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

人数 29人 13人 0人 0人 0人 人数 22人 15人 2人 0人 3人

％ 69.0% 31.0% 0.0% 0.0% 0.0% ％ 52.4% 35.7% 4.8% 0.0% 7.1%

問３ 問４

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

人数 36人 6人 0人 0人 0人 人数 34人 8人 0人 0人 0人

％ 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% ％ 81.0% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問５ 問６

とても　　　
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく　　　　
わからない

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

人数 33人 9人 0人 0人 0人 人数 31人 11人 0人 0人 0人

％ 78.6% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% ％ 73.8% 26.2% 0.0% 0.0% 0.0%
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Ⅰ　毎日の保育内容について 　文京区春日臨時保育所

保育目標に沿い発達に応じた保育がされている 年齢に応じた食育への取り組みがされている

子どもが伸び伸びと楽しんで遊んでいる 園生活の中で、経験の幅が広がり、充実した日々を過
ごしている

子ども一人一人を理解し大切に保育されている 保育室などは、子ども達が楽しく遊び、様々な経験が
出来るよう環境が整えられている



問７ 問８

とても
そう思う
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あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
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人数 34人 8人 0人 0人 0人 人数 28人 13人 0人 0人 1人

％ 81.0% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% ％ 66.7% 31.0% 0.0% 0.0% 2.4%

問９ 問10

とても
そう思う
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あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

とても
そう思う

そう思う
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そう思わない
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人数 31人 10人 0人 0人 1人 人数 26人 15人 0人 0人 1人

％ 73.8% 23.8% 0.0% 0.0% 2.4% ％ 61.9% 35.7% 0.0% 0.0% 2.4%

問11 問12
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そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

とても　　　
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

人数 26人 14人 0人 0人 1人 人数 32人 9人 0人 0人 0人

％ 63.4% 34.1% 0.0% 0.0% 2.4% ％ 78.0% 22.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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保育園で起きた事故やけが、感染症や急な体調
の変化に対し適切な対応がされている

保育園の生活において、安全対策がとられている（施
設、設備及び災害訓練など）

Ⅱ　保育園運営について

登園時に職員から子どもの様子や健康状態等の
声かけがある

あらかじめ決められた保育時間に急な変更が生じた場
合、制度内で柔軟な対応がされている

「保育園だより」や「クラスだより」等の情報提供
は、わかりやすく伝える工夫や配慮がされている

子どもの気持ちや様子・子育て等について職員と話し
たり相談ができる



問13 問14
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そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

人数 34人 7人 0人 0人 0人 人数 22人 15人 1人 0人 3人

％ 82.9% 17.1% 0.0% 0.0% 0.0% ％ 53.7% 36.6% 2.4% 0.0% 7.3%

問15 問16

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

とても
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

人数 24人 4人 0人 0人 0人 人数 36人 5人 0人 0人 0人

％ 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% ％ 87.8% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0%

問17

とても　　　
そう思う

そう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

よく
わからない

人数 4人 4人 12人 5人 16人

％ 9.8% 9.8% 29.3% 12.2% 39.0%
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子どもが喜んで、保育園に通っている 保護者の意見や声が保育園に届いていると感じられる

保護者や子どものプライバシーが守られている 職員は日頃丁寧に対応している

日頃から近隣の保育園、幼稚園、小学校、中学
校など地域との交流が行われている



問18 問19

人数 人数

％ ％

問20

人数

％

問21

大変満足 満足
どちらともい

えない
不満 大変不満

人数 34人 7人 0人 0人 0人

％ 82.9% 17.1% 0.0% 0.0% 0.0%
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Ⅲ　その他

知っている 知らなかった 知っている 知らなかった

保育園の他に、幼児保育課にも相談で
きることを知っている

サーベイランス(感染症情報収集システム)を
導入していることを知っている

保育園で行っている地域子育て支援事業(一時保
育・子育てステーションなど)を知っている

知っている 知らなかった

22人 19人

53.7% 46.3%

Ⅳ　総合的な感想について

春日臨時保育所に総合的に満足している

26人 15人 10人 31人

63.4% 36.6% 24.4% 75.6%
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Ⅴ 自由記述 

 

●去年から通ってますが、担任の先生・園長先生はじめ他のクラスの先生方も名前と顔

を覚えてくれすごく良くしてくれています。子どもも保育園大好きで毎日楽しく過ごし

ています。また感染症対策もしっかりしていて、ほとんど流行がなく本当にありがたい

です。ただ、通っている私たちが大変満足し助かっている分、先生方の業務量等々負担

が多くないかどうかが心配です。行政には保護者の満足だけでなく現場の皆さんの業務

や金銭面の負担等しっかり考えてほしいと思います。 

 

●いつもお世話になりありがとうございます。公立園との違い（良し悪し含め）を色々

と感じ、私自身も学びのある 1年でした。1点、クラスのホワイトボードの活用があま

り活きていないのが気になっていました。その日の保育、クラスからのお知らせ等、特

に行事前は不安の多い保護者も多いのではないかと思うので、発信力があると良いなと

思いました。せっかく親子共に慣れたので通い続けたのが思いですが、「臨時」という

ところで入所できて本当に良かったです。 

 

●先生方がとても丁寧に接して下さっているのが子どもを見ていて伝わってきます。毎

日連絡ノートに新しい発見や成長を書いて下さり保護者とのコミュニケーションも大

切にして下さっている事が分かり安心して預けられています。子どもを保育しながら成

長していける接し方、環境の提供に感謝しております。 

 

●園児の入れ替わりの多い園で先生方にとっては大変な状況かと存じますが、子どもが

喜んで保育園に通っておりますことに非常に感謝しています。自宅では先生方のまねを

したり、お友達と遊んだことを報告してくれたりと安心して過ごしている様子がよくわ

かります。ありがとうございます。可能ならば、来年度以降も通園できていれば食育と

してクッキングイベントやプランター野菜作りなどあると更に嬉しいです。 

 

●子どもも保護者も日々安心して登園・通園できるよう先生方皆様の配慮と工夫が保育

にも日々の連絡や行事、施設清掃にも感じられ、大変有難く恵まれた環境です。また、

建物が人員に対し余裕がある広さである点も他にない、ゆったりとのびのびと過ごせる

環境だと満足しています。先生方が無理なく子供たちの保育に集中できるよう働きやす

い労働環境であることを願っています。意欲的な方々ばかりなので、研修機会も確保い

ただき更なる保育の質の向上、発展によって子どもも先生も保護者も自信をもって園を

愛せる仕組みづくりができればと思います。 

 

●園長先生はじめ、担任の先生方だけでなく、他の先生方皆さんとても親切にあたたか

く接してくださいます。子供も登園時に嫌がったことなどは本当に 1度もなく、こちら
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が寂しくなるくらい、いつもアッサリと先生に「抱っこ！！」です。また、毎日の連絡

帳も大変丁寧に、たくさん書かれており、毎日読むのが楽しみです。また親の方もケア

してくださるところがすごいです。育児のことで悩んだり、知らないことを質問すると、

とても丁寧にまた親身になってアドバイスして下さいます。本当に「臨時」なんて言葉

がついていますが、ここに通わせて頂いて最高でした。5 歳まで通いたい保育園です。 

 

●子どもが喜んで通っている。土・日も園に行きたがっている。子どもの個性に合わせ

て（朝の人見知り）声を掛けてくれたり、ぎゅうっと抱きしめてくれたり、リラックス

させています。英語クラスで楽しんでいて、たくさん英語のリードや歌を発しています。 

 

●先生方にはとても熱心に優しく子ども達のことを見て頂き、とても感謝しています。

1年で終わってしまうのは寂しいです。また、子どもの気持ちや行動を一番大切にして

見守ってくださる保育の姿勢もとてもありがたかったです。環境もプレハブでありなが

らもキレイで広い園内と目の前にある戦没者広場がまるで園庭のようにすてきな遊び

場になっていて、毎日のように散歩へも出かけてくださっているので、とても恵まれて

いると思いました。行事も色々工夫してくださっていて、先生たちの子どもたちへの愛

情が感じられました。一つお願いしたい点は行事などのお知らせをもう少し詳しく前も

って出して頂けるとありがたいです。認可保育園に入れなかった時にはどうしたら良い

のか…と不安でしたが、こちらでお世話になることができて、そしてとても素敵な園な

ので本当に良かったと思っています。 

 

●今の季節だと、水道や床が冷たいので配慮して頂きたいです。先生によって気の利く

対応に差があるので意識付けを統一して頂けるとありがたいです。 

 

●保育参観の時、お正月遊びの全てが手作りで完成度が高く感動しました（門松も）。

タイムカードをかざすのに時間が掛かるのと時間が 2 分進んでいるのが気になってい

た。 

 

●臨時保育所のために、子どもの入れ替えは通常の園より激しく、難しい面があると思

いますが、運動会のように集団イベントをもっとやっても良いかと思います。 

 

●いつもありがとうございます。愛情深く、かつ規律に縛られることなく柔軟に育てて

頂いていると感謝しています。いまでも大変満足ですが、もう少し男性の先生がいても

いいのかなとは思います。（人材確保は中々難しいものがあるとは拝察致します、人選

も大変でしょうし） 

 

●今後、3歳クラス以上が設置されるにあたり、その年齢に応じた保育ならびに発達の

ための教育的なプログラムが策定されることを希望いたします。 
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●自宅から遠く 4 月当初は子どもの初めての集団生活と私の職場復帰等で新しい環境

に慣れるかとても不安でしたが、園長先生、主任の先生をはじめ、諸先生方に温かく見

守られ、子どもたちにとっても私たち家族にとっても保育園が安心できる場所となり感

謝しています。いつもありがとうございます。また、担任の先生はどんな事も親身にな

って受け止めて下さるので 1年間通い続けることができました。今後も宜しくお願い致

します。子どもは保育園で家とは違う表情を出していて、個人情報の問題もありますが、

写真の購入等があると嬉しいです。 

 

●子ども達がとても楽しそうに通園させて頂いているので、感謝しております。先生方

もしっかり対応してくださっているなあという印象です。 

 

●子どもが毎日楽しく通っており、（休日もホイクエン行くの？と聞くほど）大変感謝

しています。季節ごとの行事、自然も大切にして下さり、英語やリトミックのレッスン

もして下さり、至れり尽くせりです。給食も先生に進められると完食でき、有難いです。 

 

●親や子どもの一人一人に寄り添っていただいていると感じます。給食も子どもが喜ん

で食べ、ただ楽しく通えているので満足です。自分たち親以外で、子どもの成長を共に

見守って頂ける、というのは非常にありがたいです。子どもの年齢にそった発達という

ものを勉強できる機会があれば嬉しいです。 

 

●英語やリトミックなど、普段の生活ではなかなか体験させてあげることのできないプ

ログラムが取り入れられており、子供にとってとても良い刺激になっていると思います。

また、季節に合わせた歌や手遊び、制作、行事などを通して子供が日々たくさんの事を

学んでいるように感じます。先生方には子育てに関する相談にも乗っていただき本当に

感謝しております。 

 

●先生方が皆様明るく優しくて、大変感謝しております。この園に入園できて、心から

良かったと思っています。いつもありがとうございます。 

 

●園庭がないのは立地上、仕方のない事ですが、先生たちが参観日の時、冬でも外遊び

の時間、子ども達の楽しめる工夫をしてくださっていたり、時間をたっぷりとってくれ

て、外でお茶なども飲ませてくださっていることはとても嬉しく思いました。幼児保育

課は伺っても説明も短く正直頼れない印象があります。 

 

●「臨時保育所」といいつつ、通常の保育園のような取り組み（行事）があり、都心と

思えない緑豊かな環境で、毎日のびのび遊ばせて頂いて感謝です！！ずっとここでお世

話になりたいくらい大好きな園です。 
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●環境、保育の質とも素晴らしいと感じています。来年度もこのまま通わせたく、どう

にか進級できるような施策を作って頂きたいです。転園となると子供の負担も多いと思

うので・・・。よろしくお願いします。 

 

●園長先生をはじめ、クラス担任の先生、また他のクラスの先生に至るまで、子供に対

し親身にまた深い愛情をもって接してくださっていることが日頃の様子から伺えます。

施設も広く、常に清潔に保たれており、ハード面、ソフト面の双方で春日臨時保育所よ

り優れている園はないのではと思っています。臨時保育所という位置付けを残念に思う

ほど、素晴らしい園だと思います。 

 

●いつも子供の様子をしっかりと見て頂き感謝しております。園周辺の環境もよく園舎

も広々としていて、職員のみなさまも子ども一人一人に愛情をもって接して下さってい

ることが分かり、毎日安心して預けることができています。できることならずっとお世

話になれたらといつも思っています。子どもだけでなく保護者に対してもお気遣いいた

だき、臨機応変でなるべく負担を軽減して下さるなど、ご配慮にありがたく思っており

ます。これからもどうぞよろしくお願いいたします。 

 

●初めての子の初めての保育園で最初不安もありましたが、春日臨時保育所に入園でき

てよかったです。家で育児をしていた時、なかなか歩かず心配していましたが、保育園

の先生に（お忙しいのに）親身に相談にのっていただけて、またいろんな子がいるんだ

ということもわかり、「1人で子育てしてない」という安心感がありました。何より子ど

もがとても楽しそうにお友達や先生の名前を言って話していて、担任以外の先生からも

「〇〇ちゃん」と言ってくれて嬉しかったです。 

 

●一人一人丁寧にみていただいて、とても感謝しています。 

 

●先生方が子供の名前を覚えてくれたり、子供の体調を気遣ってくださったりしてアッ

トホームな環境が保護者としてうれしく、安心して子供を預けられています。今後もこ

のような環境が続いてほしいと思います。 

 

●臨時という事で 1 年限定で幼稚園を探していましたが、とても良い保育園だったの

で、延長される事に賛成ですが、もっといたかったとの声も自分も含め聞くので、在園

者を優先して進級させてほしかったです。 

 

●子どもが毎日喜んで通っています。いつも明るい雰囲気で、にこやか丁寧に応対して

いただき、安心して子供を預けることができます。迎えが遅くなったときや土曜保育を

迷惑そうな感じを出さずに預かって下さり、すごく感謝しています。 
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●いつも臨機応変に対応して下さり、ありがとうございます。 

 

●1 歳クラスの時と現在 3歳クラスでお世話になっています。春日臨時保育所の保育は

のびのびしていて、もちろんダメなことをした時は、しっかり話をして伝えてくれてい

ます。娘も「ずっと春日保育園がいい」とよく自転車に乗りながら話をしてくれます。

英語もよく覚えてきて、家でお話してくれますし、保育園のおかげで家だけではできな

い様々なことができるようになり、春日の先生には感謝しかありません。 

 

●子供達がいつも楽しそうに保育園に行くのを見て、とても嬉しく思います。 

 

●来年度以降、どこの保育園に行けるかまだ決まっていませんが（こちらも上位で候補

にあげさせていただいておりますが）今後 3～5 歳児と増えていった時に、トイレは足

りるのだろうか？お部屋は今より手狭にならないだろうか？等多少気になる点はあり

ます（他の保育園も同じ位の規模でしょうか？）また、「臨時保育所」という名のとお

り、先生方がすぐ異動してしまったりすると、子ども達も寂しいと思いますので、ある

程度の年数は定着して頂けると安心ですし、嬉しいなあと思います。 
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